

Megyenap Mezőkövesden

2018. június 16-án tartotta a IV. Megyenapot a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Önkormányzat Mezőkövesden. Amikor útnak indították ezt a rendezvényt a testület azért választotta ezt a napot, mert a nagyfejedelem – Rákóczi Ferenc – ezen a napon lépte át csapataival 1703-ban a lengyel-magyar határt Vereckénél. Ezt a napot tekintjük a Rákóczi szabadságharc kezdetének.

A helyszín a Kavicsos tó kulturált és szép környéke volt, ahol kiállító standok, gyermekfoglalkoztatók, árusok voltak találhatóak. A nagyszínpadon egész nap különböző kulturális műsorok mentek, a szünetekben pedig kommandós-, katasztrófavédelmi-és kutyás bemutatók. Este a nagykoncertet a Hooligans együttes adta.

Az ünnepségen megjelentek Török Dezső úr, a BAZ. megyei Közgyűlés elnöke köszöntötte, majd a házigazda - Dr. Fekete Zoltán úr, Mezőkövesd város polgármestere - üdvözölte a vendégeket. A továbbiakban Tállai András úr, a térség országgyűlési képviselője, Rastislav Trnka úr, Kassa megye elnöke, Stanisław Dąbrowa úr, a lengyel Szilézia vajdaság marsall helyettese, Czesław Łączak úr, a lengyel Kárpátalja vajdaság Önkormányzatának alelnöke és Rivisz Mihajlo úr, a Kárpátaljai Megyei Tanács (Ukrajna) elnöke szólalt fel.

A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Értékdíj átadása alkalmából Bánné dr. Gál Boglárka úrhölgy, a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Értéktár Bizottság elnöke méltatta a díj jelentőségét, majd átadta azokat.

Érték díjban részesült: Arnóti Települési Értéktár Bizottság a „Borsodi lakodalmas fonott kalács” nemzeti érték képviselőjében, Karcsa Község Önkormányzata a Karcsai Református templom nemzeti érték képviselőjében, Miskolci Települési Értéktár Bizottság a Diósgyőri Vár nemzeti érték képviselőjében, Szomolya Község Önkormányzata a Szomolyai rece hímzés nemzeti érték képviselőjében, a Sárospataki Művelődés Ház és Könyvtár a Lorántffy Zsuzsanna Hímzőm-hely a nemzeti érték képviselőjében, Sajósenye Község Önkormányzata Kicsi Madár Néptáncegyüttese a nemzeti érték képviselőjében, Észak-magyarországi Regionális Vízművek Zártkörűen Működő Részvénytársaság a Lázberci víztározó a nemzeti érték képviselőjében, Miskolci Települési Értéktár Bizottság a Barlangfürdő a nemzeti érték képviselőjében, Pelyhe Andrásné a riolittufa faragás a nemzeti érték képviselőjében.

A nap folyamán magyar és kárpátaljai települések közötti együttműködési megállapodások is aláírásra kerültek. Sajóabony Homokkal, Bükkábrány pedig Iloncával fog a jövőben kapcsolatokat ápolni.

A megye lengyelségének nevében a Miskolci Lengyel Önkormányzat képviselői vettek részt egy kiállító pavilonban a rendezvényen. De miért is történt a meghívás? Bárcziné Sowa Halina a tavasszal felterjesztette a Megyei Érték Bizottságnak Derenk romtelepülést. Ezt a szervezet 2018. május 07-i ülésén jóváhagyta és egyben meghívta az új tagot, hogy a Megyenapon mutakozzon be.

Önkormányzatunk egy kis faházat kapott Csordásné Anda Éva perkupai tanárnővel együtt, aki saját találmányát, a matanda matematikai játékot népszerűsítette. Mi magyar-lengyel nyelvű szóróanyagokon mutattuk be Derenket, illetve megyénket, valamint válaszoltunk az érdeklődők kérdéseire. A válaszadók mintegy 60%-a tudta hol van a romtelepülés, 30% már járt is ott, igaz elmondásuk szerint elég régen. Kiállítóhelyünket a nap folyamán Török Dezső úr vezetésével felkereste a két lengyel vajdaság delegációja, akik tájékoztatást kaptak megyénk volt lengyel telepeseiről. Az időjárás kegyes volt hozzánk, végig kitartott.

Fekete Dénes